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!6711Economics!

PART - III

CxÀð±Á À̧Ûç / ECONOMICS

(PÀ£ÀßqÀ ªÀÄvÀÄÛ EAVèµï s̈ÁµÁAvÀgÀUÀ¼ÀÄ/Kannada & English Versions)

À̧ªÀÄAiÀÄ : 3 UÀAmÉUÀ¼ÀÄ ] [ ¥ÀgÀªÀiÁªÀ¢ü CAPÀUÀ¼ÀÄ :  200

Time Allowed : 3 Hours ] [ Maximum Marks : 200

À̧ÆZÀ£É : (1) ¥Àæ±Éß ¥ÀwæPÉAiÀÄ£ÀÄß CzÀgÀ ªÀÄÄzÀætzÀ CZÀÄÑPÀlÄÖvÀ£ÀPÁÌV ¥ÀjÃQë¹j.  AiÀiÁªÀÅzÉÃ £ÀÆå£ÀvÉUÀ½zÀÝ°è
vÀPÀëtªÉÃ PÉÆoÀr ªÉÄÃ°éZÁgÀPÀjUÉ w½¹j.

(2) §gÉAiÀÄ®Ä ªÀÄvÀÄÛ CqÀØUÉgÉ J¼ÉAiÀÄ®Ä ¤Ã° CxÀªÁ PÀ¥ÀÄà ±Á»AiÀÄ£ÀÄß §¼À¹j ºÁUÀÆ

DPÀÈwUÀ¼À£ÀÄß gÀa À̧®Ä ¥É¤ì̄ ï §¼À¹j.

Instructions : (1) Check the question paper for fairness of printing.  If there is any lack of

fairness, inform the Hall Supervisor immediately.

(2) Use Blue or Black ink to write and underline and pencil to draw diagrams.

£ÉÆÃAzÀtÂ ̧ ÀASÉå
Register Number

s̈ÁUÀ - A  /PART - A

À̧ÆZÀ£É : J¯Áè ¥Àæ±ÉßUÀ¼À£ÀÄß GvÀÛj¹j.

Note : Answer all the questions.

I. PÉÆlÖ £Á®ÄÌ DAiÉÄÌUÀ½AzÀ Cw À̧ÆPÀÛªÁzÀ GvÀÛgÀªÀ£ÀÄß Dj¹j ªÀÄvÀÄÛ CzÀgÀ DAiÉÄÌ À̧ASÉå ªÀÄvÀÄÛ
GvÀÛgÀªÀ£ÀÄß §gÉ¬Äj.
Choose the most suitable answer from the given four alternatives and write the option
code and the corresponding answer.

14x1=14
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1. ªÉ̄ ïÛ ªÁåSÁå£ÀzÀ É̄ÃRPÀ :

(a) ¸ÁåªÀÄÄAiÀÄ¯ï À̧£ï (b) D¯ï¥sÉæqï ªÀiÁµÀð¯ï

(c) DqÀªÀiï ¹ävï (d) °AiÉÆÃ£É̄ ï gÁ©£ïì
The author of wealth definition is :

(a) Samuelson (b) Alfred Marshall

(c) Adam Smith (d) Lionel Robbins

2. gÉqï mÉÃ¦ À̧ªÀiï ªÀÄvÀÄÛ s̈ÀæµÁÖZÁgÀªÀÅ EzÀPÉÌ PÁgÀtªÁUÀ§ºÀÄzÀÄ :

(a) GvÁàzÀ£ÉAiÀÄ C À̧ªÀÄxÀðvÉ (b) DzÁAiÀÄ ªÀÄvÀÄÛ À̧A¥ÀwÛ£À C À̧ªÀiÁ£ÀvÉ

(c) vÀAvÀæeÁÕ£ÀzÀ C£ÀÄ¥À¹Üw (d) À̧A¥À£ÀÆä®UÀ¼À ̧ ÀªÀÄxÀð G¥ÀAiÉÆÃUÀ
Red tapism and corruption lead to :

(a) Inefficiency of production (b) Inequality of income and wealth

(c) Absence of technology (d) Efficient use of resources

3. KPÀ ªÀ̧ ÀÄÛ §¼ÀPÉ ªÀiÁUÀðªÀÅ :

(a) GvÁàzÀ£Á ¸ÁzsÀåvÁ ªÀPÀægÉÃSÉ

(b) FQé-ªÀiÁfð£À̄ ï AiÀÄÄn°nAiÀÄ ¤AiÀÄªÀÄ

(c) ¥ÀÆgÉÊPÉ ¤AiÀÄªÀÄ

(d) r«Ä¤¶AUï ªÀiÁfð£À̄ ï AiÀÄÄn°nAiÀÄ ¤AiÀÄªÀÄ
Single commodity consumption mode is :

(a) Production possibility curve

(b) Law of equimarginal utility

(c) Law of supply

(d) Law of diminishing marginal utility

4. ªÀ̧ ÀÄÛ«£À É̈ÃrPÉAiÀÄÄ EzÀgÀ ªÉÄÃ É̄ CªÀ®A©¹zÉ :

(a) D ªÀ̧ ÀÄÛ«£À É̄̈ É (b) À̧A§A¢üvÀ ªÀ̧ ÀÄÛUÀ¼À ̈ É̄ É

(c) DzÁAiÀÄ (d) ªÉÄÃ°£À J®èªÀÇ
Demand for a commodity depends on :

(a) Price of that commodity (b) Price of related goods

(c) Income (d) All the above
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5. É̄̈ ÉAiÀÄ ªÀåvÁå À̧¢AzÀ É̈ÃrPÉAiÀÄ°è DUÀÄªÀ ¥ÀæwQæAiÉÄAiÀÄ ¥ÀæªÀiÁtªÀÅ :

(a) E£ïPÀªÀiï E¯Á¹Ö¹n D¥sï rªÀiÁAqï

(b) PÁæ̧ ï E¯Á¹Ö¹n D¥sï rªÀiÁAqï

(c) ¥ÉæöÊeï E¯Á¹Ö¹n D¥sï rªÀiÁAqï

(d) ªÉÄÃ°£À J®èªÀÇ
The degree of response of demand to change in price is :

(a) Income elasticity of demand

(b) Cross-elasticity of demand

(c) Price elasticity of demand

(d) All the above

6. É̄̈ É «±ÉèÃµÀuÉAiÀÄ°è ̧ ÀªÀÄAiÀÄzÀ CA±ÀªÀ£ÀÄß ¥ÀjZÀ¬Ä¹zÀªÀgÀÄ :

(a) eÉ.Dgï. »Pïì (b) eÉ.JA. QÃ£ïì

(c) D É̄áçqï ªÀiÁµÀð¯ï (d) eÉ.J¸ï. «Ä¯ï
The time element in price analysis was introduced by :

(a) J.R. Hicks (b) J.M. Keynes

(c) Alfred Marshall (d) J.S. Mill

7. s̈ÀÆ«ÄAiÀÄ ¥ÁæxÀ«ÄPÀ ¥ÀÆgÉÊPÉ É̄̈ ÉAiÀÄÄ :

(a) ±ÀÆ£Àå (b) MAzÀQÌAvÀ ºÉZÀÄÑ

(c) MAzÀQÌAvÀ PÀrªÉÄ (d) MAzÀPÉÌ ¸ÀªÀÄ
The initial supply price of land is :

(a) Zero (b) Greater than one

(c) Less than one (d) Equal to one

8. À̧gÁ À̧j ªÉjAiÉÄ§® (Average variable cost) ªÉZÀÑªÀÅ EzÀ£ÀÄß ̈ sÁV¹zÁUÀ ¥ÀqÉAiÀÄ§ºÀÄzÀÄ :
(a) TC/Q (b) TFC/Q

(c) TVC/Q (d) AiÀiÁªÀÅzÀÄ C®è
Average variable cost is obtained by dividing :

(a) TC/Q (b) TFC/Q

(c) TVC/Q (d) None
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9. ¥Àj¥ÀÆtð ¥ÉÊ¥ÉÆÃnAiÀÄ°è, ̈ ÉÃrPÉ ªÀPÀægÉÃSÉAiÀÄÄ :

(a) ªÉÄÃ®ÄäRªÁV E½eÁgÁVgÀÄvÀÛzÉ (b) À̧ªÀÄvÀ®

(c) PÉ¼ÀªÀÄÄRªÁV E½eÁgÁVgÀÄvÀÛzÉ (d) ®A§ªÁV

Under perfect competition, the demand curve is :

(a) upward sloping (b) horizontal

(c) downward sloping (d) vertical

10. PÁ«ÄðPÀjUÉ É̈ÃrPÉAiÀÄÄ :

(a) À̧ªÀÄxÀð ̈ ÉÃrPÉ (b) £ÉÃgÀ É̈ÃrPÉ

(c) ¥ÀqÉzÀ ̈ ÉÃrPÉ (d) ¹Üw¸ÁÜ¥ÀPÀ ̈ ÉÃrPÉ

The demand for labour is :

(a) effective demand (b) direct demand

(c) derived demand (d) elastic demand

11. PÁè¹PÀ̄ ï ¹zÁÞAvÀªÀÅ EzÀgÀ C¹ÛvÀéªÀ£ÀÄß H» À̧ÄvÀÛzÉ :

(a) ¤gÀÄzÉÆåÃUÀ (b) Ȩ́ÆÃV£À (disguised)  ¤gÀÄzÉÆåÃUÀ

(c)  ¥ÀÆtð GzÉÆåÃUÀ (d) PÀrªÉÄ GzÉÆåÃUÀ

The classical theory assumed the existence of :

(a) Unemployment (b) Disguised unemployment

(c) Full employment (d) Under-employment

12. G½PÉAiÀÄ ¹ÃªÀiÁAvÀ ¥ÀæªÀÈwÛAiÀÄÄ :

(a)
S

Y

∆

∆
(b)

C

Y

∆

∆
(c)

P

Q

∆

∆
(d)

C

Y

The marginal propensity to save is :

(a)
S

Y

∆

∆
(b)

C

Y

∆

∆
(c)

P

Q

∆

∆
(d)

C

Y
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13. ºÀtzÀÄ§âgÀzÀ ªÉÃ¼ÉAiÀÄ°è :

(a) ªÁå¥ÁjAiÀÄÄ ¯Á s̈À ¥ÀqÉAiÀÄÄvÁÛ£É

(b) PÀÆ° ¥ÀqÉAiÀÄÄªÀªÀ ̄ Á s̈ÀUÉÆ¼ÀÄîvÁÛ£É

(c) ªÉÃvÀ£À ¥ÀqÉAiÀÄÄªÀªÀ ̄ Á s̈ÀUÉÆ¼ÀÄîvÁÛ£É

(d) ¨ÁrUÉAiÀÄªÀ ̄ Á s̈ÀUÉÆ¼ÀÄîvÁÛ£É

During inflation :

(a) businessmen gain

(b) wage earners gain

(c) salaried people gain

(d) rentiers gain

14. vÉjUÉ DzÁAiÀÄªÀÅ EzÀgÉÆA¢UÉ ªÀåªÀºÀj À̧ÄvÀÛzÉ :

(a) ±ÀÄ®Ì (b) vÉjUÉ «zsÀUÀ¼ÀÄ

(c) DzÁAiÀÄ (d) vÉjUÉÃvÀgÀ DzÁAiÀÄ

Tax revenue deals with the :

(a) fees (b) kinds of taxes

(c) revenue (d) non-tax revenue

II. ©lÖ À̧Ü¼ÀªÀ£ÀÄß À̧ÆPÀÛªÁzÀ GvÀÛgÀUÀ½AzÀ vÀÄA©j : 12x1=12

Fill in the blanks with suitable answers.

15. GvÁàzÀ£ÉAiÀÄÄ __________ À̧È¶ÖAiÀÄ£ÀÄß À̧Æa À̧ÄvÀÛzÉ.

Production refers to the creation of __________.

16. §AqÀªÁ¼À±Á»AiÀÄ §ºÀÄvÉÃPÀ DyðPÀ ZÀlÄªÀnPÉUÀ¼ÀÄ __________ ªÉÄÃ É̄ PÉÃA¢æPÀÈvÀªÁVªÉ.

Most of the economic activities of capitalism are centered on __________.
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17. §AiÀÄPÉUÀ¼ÀÄ __________ ªÀÄvÀÄÛ __________ JgÀqÀÆ EgÀ§ºÀÄzÀÄ.
Wants may be both __________ and __________.

18. ªÉÊAiÀÄQÛPÀ UÁæºÀPÀgÀ ªÉÃ¼Á¥ÀnÖUÉ Ȩ́Ã¥ÀðqÉAiÀÄÄ __________ .
Adding up of individual consumers schedule is __________.

19. __________ ¥ÀÆgÉÊPÉAiÀÄ ¥ÀæªÀÄÄR ¤uÁðAiÀÄAPÀªÀÅ
__________ is the major determinant of Supply.

20. _________ EvÀgÉ ªÀ̧ ÀÄÛUÀ¼À£ÀÄß GvÁà¢ À̧®Ä G¥ÀAiÉÆÃV À̧ÄªÀ ªÀiÁ£ÀªÀ ¤«ÄðvÀ ̈ sËwPÀ ªÀ̧ ÀÄÛ.
__________ is man-made physical goods used to produce other goods.

21. ¹ÜgÀ ªÀÄvÀÄÛ ªÉÃjAiÀÄ§¯ï CA±ÀUÀ¼À £ÀqÀÄ«£À ªÀåvÁå À̧ªÀÅ __________ £À°è ªÀiÁvÀæ ¸ÁzsÀå.
The distinction between the fixed and variable factors is possible only in
__________.

22. ¥ÉÃmÉAmï ºÀQÌ¤AzÀ ¸Á¢ü̧ ÀÄªÀ KPÀ̧ ÁéªÀÄå C¢üPÁgÀªÀ£ÀÄß __________ JAzÀÄ PÀgÉAiÀÄÄvÁÛgÉ.
Monopoly power achieved through patent right is called __________.

23. ¥Àj«ÄvÀ GvÁàzÀPÀvÉ ¹zÁÞAvÀªÀÅ __________ ¥ÉÊ¥ÉÆÃn HºÉUÀ¼À ªÉÄÃ É̄ DzsÁjvÀªÁVzÉ.
Marginal Productivity Theory is based on the assumption of __________
competition.

24. __________ d£ÀgÀ £ÀUÀzÀÄ »qÀÄªÀ½AiÀÄ£ÀÄß À̧Æa À̧ÄvÀÛzÉ.
__________ refers to the cash holdings of the people.

25. À̧gÀPÀ£ÀÄß À̧gÀQUÉ £ÉÃgÀ «¤ªÀÄAiÀÄ ªÀiÁqÀÄªÀÅzÀ£ÀÄß __________ JAzÀÄ PÀgÉAiÀÄÄvÁÛgÉ.
The direct exchange of goods for goods is known as __________.

26. __________ vÉjUÉAiÀÄÄ ¥ÀæUÀw¥ÀgÀ vÉjUÉ ªÀÄvÀÄÛ ¥ÀæªÀiÁtÄUÀÄt vÉjUÉAiÀÄ «Ä±ÀætªÀÅ.
__________ tax is a blend of progressive tax and proportional tax.
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III. ºÉÆA¢¹ §gÉ¬Äj : 12x1=12

27. À̧A¥ÀvÀÄÛ (a) ªÉ̈ Éè£ï ¥ÀjuÁªÀÄ

28. ªÀiÁgÀÄPÀmÉÖ  ±ÀQÛUÀ¼ÀÄ (b) ¥ÉÆæ. ±ÀÄªÀiï¦Ãlgï

29. UÀjµÀ× ̧ ÁªÀiÁfPÀ C£ÀÄPÀÆ®UÀ¼ÀÄ (c) C+I+G+(X−M)

30. É̄̈ É ªÀÄvÀÄÛ É̈ÃrPÉAiÀÄ zsÀ£ÁvÀäPÀ À̧A§AzsÀ (d) ªÀdæ

31. ¢üÃWÁðªÀ¢ü ¥ÀÆgÉÊPÉ ªÀPÀægÉÃSÉ (e) vÉjUÉ zÀgÀ E½ªÀÄÄRªÁUÀÄvÀÛzÉ

32. GzÀå«Ä, £ÀªÀ¤«ÄðPÀ (f) PÁèPïð

33. À̧gÁ À̧j ªÉZÀÑ (g) ¸ÁÖPï

34. zÀQët D¦üæPÁ (h) ¥Àæw WÀlPÀzÀ ªÉZÀÑ

35. ¯Á s̈ÀzÀ qÉÊ£Á«ÄPï ¹zÁÞAvÀ (i) ºÀtzÀ RjÃ¢ ¸ÁªÀÄxÀåð

36. MlÄÖ É̈ÃrPÉ (j) »Pïì ªÀÄvÀÄÛ qÁ®Ö£ï

37. ºÀtzÀ ªÀiË®å (k) ºÉZÀÄÑ ¹Üw¸ÁÜ¥ÀPÀ

38. »AdjvÀzÀ (jUÉæ¹ªï) vÉjUÉ (l) ¥ÀÆgÉÊPÉ, É̈ÃrPÉ ªÀÄvÀÄÛ É̄̈ É

Match the following :

27. Wealth (a) Veblen effect

28. Market forces (b) Prof. Schumpeter

29. Maximum Social Advantage (c) C+I+G+(X−M)

30. Positive relationship of (d) Diamond
price and demand

31. Long period supply curve (e) Tax rate decreases

32. Entrepreneur, an innovator (f) Clark

33. Average cost (g) Stock

34. South Africa (h) Cost per unit

35. Dynamic theory of profit (i) Purchasing power of money

36. Aggregate demand (j) Hicks and Dalton

37. Value of money (k) More elastic

38. Regressive tax (l) Supply, demand and price
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IV. PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ¼À£ÀÄß MAzÀÄ CxÀªÁ JgÀqÀÄ ¥ÀzÀUÀ¼À°è GvÀÛj¹. 12x1=12

Answer each of the following questions in a word or two.

39. CxÀð±Á À̧ÛçzÀ (Economics) E£ÉÆßAzÀÄ ºȨ́ ÀgÀÄ K£ÀÄ ?

What is the other name for Economics ?

40. ºÉZÀÄÑªÀj GvÁàzÀ£ÉAiÀÄ ¥sÀ°vÁA±À K£ÀÄ ?

What is the result of over-production ?

41. C£Á À̧QÛ ªÀPÀægÉÃSÉ JAzÀgÉÃ£ÀÄ ?

What is Indifference Curve ?

42. AiÀiÁªÁUÀ ±À æªÀÄzÀ ¨ÉÃrPÉUÉ ¹Üw¸ÁÜ¥ÀPÀvÀ é E®è¢zÀÝgÉ, ªÀÈwÛ ¸ÀAWÀªÀÅ PÀÆ°AiÀÄ£ÀÄß
ºÉaŅ̃ À§ºÀÄzÉÃ ?

When the demand for labour is inelastic, can a trade union raise wages ?

43. ¹ÜgÀ E£ÀÄàmïUÀ½UÉ MAzÀÄ GzÁºÀgÀuÉ PÉÆr.

Give an example for fixed input.

44. GvÁàzÀPÀgÀ À̧ªÀÄvÉÆÃ®£ÀPÉÌ ¤AiÀÄªÀÄUÀ¼À£ÀÄß PÉÆr.

Give the condition for producers equilibrium.

45. J£ïªÀ®¥ï (envelope) ªÀPÀægÉÃSÉ JAzÀgÉÃ£ÀÄ ?

What is an envelope curve ?

46. KPÀ̧ ÁéªÀÄå ¥ÉÊ¥ÉÆÃnAiÀÄ ¥ÀæªÀÄÄR ®PÀëtUÀ¼ÀÄ AiÀiÁªÀÅªÀÅ ?

What is the essential feature of monopolistic competition ?
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47. JfAiÉÆ yAiÀÄj D¥sï EAlgȨ́ ïÖ£À É̄ÃRPÀ AiÀiÁgÀÄ ?

Who is the author of Agio theory of Interest ?

48. “d£ÀgÀ̄ ï yAiÀÄj D¥sï JA¥ÉÆèÃAiÀiïªÉÄAmï, EAlgȨ́ ïÖ DAqï ªÀÄ¤”- AiÀÄ ̄ ÉÃRPÀ AiÀiÁgÀÄ ?

Who is the author of “General Theory of Employment, Interest and Money” ?

49. zÉÃ±ÀzÀ°è ºÀtzÀ À̧gÀ§gÁd£ÀÄß ¤AiÀÄAwæ̧ ÀÄªÀ ¨ÁåAPÀ£ÀÄß ºȨ́ Àj¹.

Name the bank which controls money supply in a country.

50. ¥À©èPï qÉ̈ ïÖ (¸ÁªÀðd¤PÀ ¸Á®) JAzÀgÉÃ£ÀÄ ?

What is Public debt ?

s̈ÁUÀ - B / PART - B

V. À̧ÆZÀ£É : (i) PÉ¼ÀV£À AiÀiÁªÀÅzÁzÀgÀÆ ºÀvÀÄ Û ¥Àæ±ÉßUÀ¼À£ÀÄß GvÀÛj¹. 10x3=30

(ii) ¥Àæw ¥Àæ±ÉßUÉ GvÀÛgÀªÀÅ £Á®ÄÌ CxÀªÁ LzÀÄ ªÁPÀåUÀ¼À°ègÀ̈ ÉÃPÀÄ.

Note : (i) Answer any ten of the following questions.

(ii) Answer for each question should be about four or five lines.

51. CxÀð±Á À̧Ûç, UÀtÂvÀ±Á À̧Ûç ªÀÄvÀÄÛ ̧ ÉÖn¹ÖPïì (CAQCA±À±Á À̧Ûç) UÀ¼À £ÀqÀÄ«£À ̧ ÀA§AzsÀªÀ£ÀÄß «ªÀj¹.

Describe the relationship between Economics, Mathematics and Statistics.

52. ¥ÀæªÀÄÄR ¸ÁªÀiÁ£Àå DyðPÀ ªÀåªÀ̧ ÉÜUÀ¼À£ÀÄß ºȨ́ Àj¹.

Name the important general economic systems.

53. N¥ÉÆgÀÄÑ¤n (CªÀPÁ±À) ªÉZÀÑ JAzÀgÉÃ£ÀÄ ?

What is Opportunity Cost ?

54. ªÀ̧ ÀÄÛUÀ¼À ªÀVðPÀgÀt JAzÀgÉÃ£ÀÄ ?

What are the classifications of goods ?
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55. É̈ÃrPÉ ªÀPÀægÉÃSÉAiÀÄÄ PÉ¼ÀªÀÄÄRªÁV KPÉ ¨ÁVgÀÄvÀÛzÉ ?
Why does the demand curve slope downwards ?

56. À̧ªÀÄvÉÆÃ®£À É̄̈ É JAzÀgÉÃ£ÀÄ ?
What is equilibrium price ?

57. ¢üÃWÁðªÀ¢üAiÀÄ£ÀÄß C®àPÁ¯ÁªÀ¢üAiÉÆA¢UÉ ªÀåvÁå¬Ä¹.
Differentiate the short period from the long period.

58. ±ÀæªÀÄzÀ « s̈Àd£É JAzÀgÉÃ£ÀÄ ?
What is meant by division of labour ?

59. §AqÀªÁ¼ÀzÀ gÀÆ¥ÀUÀ¼ÀÄ AiÀiÁªÀÅªÀÅ ?
What are the forms of capital ?

60. MC ªÀÄvÀÄÛ AC AiÀÄ £ÀqÀÄ«£À À̧A§AzsÀªÀ£ÀÄß ¥Àæ̧ ÁÛ¦¹.
Mention the relationship between MC and AC.

61. DyðPÀ (JPÀ£Á«ÄPï) ªÉZÀÑUÀ¼ÀÄ AiÀiÁªÀÅªÀÅ ?
What are economic costs ?

62. ¤dªÁzÀ PÀÆ° ªÀÄvÀÄÛ ºÀtzÀ PÀÆ°AiÀÄ £ÀqÀÄ«£À ªÀåvÁå À̧ªÀ£ÀÄß w½¹.
Distinguish between real wages and money wages.

63. °Qérn ¦æ¥sÀgÉ£ïì ¤AiÀÄªÀÄzÀ ªÀÄÆgÀÄ GzÉÝÃ±ÀUÀ¼ÀÄ AiÀiÁªÀÅªÀÅ ?
What are the three motives of Liquidity Preference Theory ?

64. ¸ÁÖöåUï¥sÉèÃ±À£ï JAzÀgÉÃ£ÀÄ ?
What is stagflation ?

65. vÉjUÉAiÀÄ ¤AiÀÄªÀÄUÀ¼ÀÄ (PÁå£À£ïì) AiÀiÁªÀÅªÀÅ ?
What are the canons of taxation ?
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VI. À̧ÆZÀ£É : (i) PÉ¼ÀV£ÀªÀÅUÀ¼À°è AiÀiÁªÀÅzÁzÀgÀÆ DgÀÄ ¥Àæ±ÉßUÀ¼À£ÀÄß GvÀÛj¹. 6x10=60

(ii) ¥Àæw ¥Àæ±ÉßUÉ GvÀÛgÀªÀÅ MAzÀÄ ¥ÀÄlzÁVgÀ̈ ÉÃPÀÄ
Note : (i) Answer any six of the following questions.

(ii) Answer for each question should be about a page.

66. «Ä±Àæ DyðPÀvÉAiÀÄ C£ÀÄPÀÆ®UÀ¼ÀÄ ªÀÄvÀÄÛ C£Á£ÀÄPÀÆ®UÀ¼ÀÄ AiÀiÁªÀÅªÀÅ ?
What are the merits and demerits of a mixed economy ?

67. ¥ÀÆgÉÊPÉAiÀÄ ªÀUÁðªÀuÉAiÀÄ£ÀÄß avÀæzÉÆA¢UÉ «ªÀj¹.
Explain the shift in supply with diagram.

68. GzÀå«ÄAiÀÄ PÁAiÀÄðUÀ¼ÀÄ AiÀiÁªÀÅªÀÅ ?
What are the functions of entrepreneur ?

69. C¯ÁàªÀ¢ü ̧ ÀgÁ À̧j ªÉZÀÑ ªÀPÀægÉÃSÉUÀ¼À£ÀÄß «ªÀj¹.
Explain the short run average cost curves.

70. ¥Àj«ÄvÀ ̈ É̄ ÉAiÀÄ£ÀÄß ̧ ÀªÀÄ¥ÀðPÀ GzÁºÀgÀuÉAiÉÆA¢UÉ «ªÀj¹.
Explain Marginal cost with suitable illustration.

71. ¥Àj¥ÀÆtð ¥ÉÊ¥ÉÆÃnAiÀÄ UÀÄt®PÀëtUÀ¼À£ÀÄß «ªÀj¹.
Explain the features of perfect competition.

72. Ȩ́ÃAiÀiïì ¤AiÀÄªÀÄzÀ «ªÀÄ±ÉðUÀ¼ÀÄ AiÀiÁªÀÅªÀÅ ?  (AiÀiÁªÀÅzÁzÀgÀÆ ºÀvÀÄÛ)
What are the criticisms of Say’s Law ? [any ten]

73. DzÁAiÉÄÃvÀgÀ §¼ÀPÉAiÀÄ (consumption) ¤tðAiÀiÁAPÀUÀ¼ÀÄ AiÀiÁªÀÅªÀÅ ?
What are the determinants of consumption other than income ?

74. §eÉl (DAiÀÄªÀåAiÀÄ¥ÀnÖ) £ÀÄß ªÁåSÁå¤¹. À̧ªÀÄvÉÆÃ°vÀ ªÀÄvÀÄÛ C À̧ªÀÄvÉÆÃ°vÀ §eÉl£ÀÄß
«ªÀj¹.
Define Budget.  Explain the balanced and unbalanced budget.

75. £ÉÃgÀ ªÀÄvÀÄÛ ¥ÀgÉÆÃPÀë vÉjUÉUÀ¼À £ÀqÀÄªÉ ªÀåvÁå¬Ä¹.
Differentiate between the direct and indirect taxes.
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VII. À̧ÆZÀ£É : (i) PÉ¼ÀV£À AiÀiÁªÀÅzÁzÀgÀÆ ªÀÄÆgÀÄ ¥Àæ±ÉßUÀ¼À£ÀÄß GvÀÛj¹. 3x20=60

(ii) ¥Àæw ¥Àæ±ÉßUÀÆ ªÀÄÆgÀÄ ¥ÀÄlUÀ¼ÀµÀÄÖ GvÀÛj¹.

Note : (i) Answer any three of the following questions.

(ii) Answer for each question should be about three pages.

76. CxÀð±Á À̧ÛçzÀ À̧égÀÆ¥À ªÀÄvÀÄÛ ªÁå¦ÛAiÀÄ£ÀÄß ZÀað¹.

Discuss the nature and scope of economics.

77. E£ïrü¥sÀgÉ£ïì ªÀPÀægÉÃSÉ £ÀPÉë JAzÀgÉÃ£ÀÄ ? E£ïrü¥sÀgÉ£ïì ªÀPÀægÉÃSÉAiÀÄ UÀÄtUÀ¼À£ÀÄß avÀæzÉÆA¢UÉ
«ªÀj¹.

What is indifference curve map ?  Explain the properties of indifference curve
with diagrams.

78. É̈ÃrPÉAiÀÄ É̄̈ É ¹Üw¸ÁÜ¥ÀPÀvÀézÀ ªÀiÁ¥À£ÀzÀ «zsÁ£ÀUÀ¼À£ÀÄß «¸ÁÛgÀªÁV «ªÀj¹.

Explain the methods of measurement of price elasticity of demand in detail.

79. É̄̈ É ªÀÄvÀÄÛ GvÀàwÛAiÀÄ ¤zsÁðgÀPÀUÀ¼À£ÀÄß KPÀ̧ ÁéªÀÄå ¥ÉÊ¥ÉÆÃnAiÀÄ CrAiÀÄ°è «ªÀj¹.
Explain the price and output determination under monopoly.

80. ¨ÁrUÉAiÀÄ jPÁrðAiÀÄ£ï yAiÀÄjAiÀÄ£ÀÄß ¥Àj²Ã°¹.

Examine Ricardian Theory of Rent.

81. ºÀtzÀ PÁAiÀÄðUÀ¼À£ÀÄß «ªÀj¹.

Describe the functions of money.

- o 0 o -


